

# 有您陪伴的童年 可以治愈我一生

天堂信箱

来信7

追思人:十三妹  
收信人:爷爷



建隆漫画

## 脾气很暴的您 对我却很怜爱

## 九十多岁的您 还会擀面条给我吃

NH都记者 梁展豪 实习生 谢凌帆

“每年临近清明,我就会梦见我的爷爷,持续十来年了,平时也偶尔梦见他。大部分场景都是在他以前居住的旧茅屋,不记得我和他有没有交流,也不记得他是否说过没钱了……我仔细想了想为什么经常梦见他,大概他是第一个在我生命中一直存在,后来离去的人。”十三妹说。

一个人一生中会扮演很多角色,您的有些角色我不知道是什么样子的。据说以前脾气很暴,应该不好相处吧。但是作为我的爷爷,您真的已经很好了。十三个孙子孙女里我最小,不怎么懂事听话,学习也不优秀。但是我在家里最久,所以和您相处的时间也最长。小时候您会教我背乘法口诀,背节气歌和历史年代歌。记不住了也会挨打,但只是用挂在墙上的铁条棍,象征性地打几下。比起父亲生气时的暴打,爷爷您那几下根本不算啥。

您爱上街,我记得我们镇上每逢双日子逢集市,只要天气不坏,您总会去赶集。我经常跟在您身后帮拎包。您

会问我们要不要吃这个要不要吃那个,问完会加一句“每一次我问你哥哥姐姐要啥不,他们总是说不要”……然后我也不好意思要东西了。

我记得人生中第一个文具盒是您给我买的,童年的零食也来自您。后来长大了会陪您坐公交车去县城逛超市,那时您也总是问我想吃什么。

有一次我周末坐公交车回家,在拥挤的车上,不小心打破了别人的一块镜子。那个人说他是买来结婚用的,第一块打破了,这次来县城重新买的又被我打破了。正当我不知所措时,我看到了前排坐着的您。然后您赔了钱给那人,回去的路上一点儿也没责备我。

每年的清明以及过年的日子,您总会烧很多很多的纸钱给我奶奶,还有我大爷大娘。您总是说万一是真的,他们在那边也不至于没钱用。我记得您特别爱摆果供,满满一桌子,我总是偷吃,您祭祀完,我都已经吃了很多了。

后来我离家越来越远了,每一次回去您都给我钱,我上班了,您还给了我二百块钱。可是我从来没有孝敬过您,偶尔帮您洗一下衣服,您也不让。九十多岁的人了,我回去时您还会擀面条给我吃。我唯一给您买过的东西是一部康熙字典,寄回家时您已经有点糊涂了,根本看不了书。

对了,我童年的读物就是您家里一期一期的老人春秋杂志。那时候没有电视,就和您一起听收音机里的评说,看老人春秋。

不记得是在您九十几岁的时候,有一次我回家,您说隔壁镇上逢会,有唱戏的。我说太远了,你走不动啊,您说:“我是去不了了,你去吗?”然后您叹口气说,“我好孤独啊……”也许是这句话,才会让我总是梦到您吧……

奥地利学者阿德勒说,幸福的童年治愈一生,不幸的童年需要一生去治愈。有这么一个爷爷,有一个偶尔会挨打,大部分时间很快乐的童年,我的童年应该是可以治愈一生的吧……

## 网友祭奠:

阿洁:亲爱的奶奶,你已经离开我74天了,不知道你是否过得好,我很想你,很想很想……很想你在我耳边唠叨。从此再也没有你的碎碎念念,也没有你的岁岁年年。

咩咩:老爹,一年多多了……你在那边好吗?真的很挂念你。你不在了,留下太多的遗憾。我保留着你的手机,每个月都充钱,我往你手机上发信息,告诉你家里的情况都好,我现在很好,宝宝和妈妈也好。你能收到吗?你都知道吗?你在那边开心吗?常来我和妈妈梦里和我们说说话吧。

华强:爸、奶奶,儿孙好想你们啊,儿孙不才,现在已到中年,想努力已晚,希望你们在天之灵,保佑子孙平安,家族兴旺,顺顺利利。

孔胜人:以前每次回老家,父亲总是在我下车的路口等着我,老妈把专门煮好的饭菜放在锅里一直保温着,自从你们离开后再也没有人会在路口等我回家,再也没有热锅里的饭菜了,老爸老妈你们可安好?儿想你们了!

随朝:爸爸妈妈,你们好,妈妈已经离开我们20年了,爸爸已经离开我们17年了,你们不在的时候,儿子天天想你们,你们在那边过得还好吗,你们现在到天堂了没有,希望天堂没有病痛。

万叶的女儿:亲爱的爸爸、妈妈,你们去了哪呢?我们都好,孩子们也如你们期盼的那样健康快乐不慌不忙地长大着,唯一遗憾的是,他们再也没有外公外婆的疼爱了,而我无数次的呼唤再也没有了应答,可我始终走不出失去你们的痛苦,看着你们变成了一个个小小的盒子,我是多么的窒息,女儿想你们了,很想,很想,希望你们在另一个世界也都好,来梦里看看我行吗?爱你们!

# 女子肺部多个高危结节 “杂交手术”保肺功能

专家表示,多发肺部结节很常见,个性化治疗方案可最大限度保留肺组织

Z 林宝珍  
海都记者

日前,福建医科大学附属协和医院胸外科采用“微波消融+外科精准肺段切除”联合的杂交手术方式,为一名右肺有6枚高危结节患者手术,在将高危结节彻底切除的同时,又最大限度地保护了正常肺组织及功能。

据介绍,随着人们健康意识的增强,特别是CT筛查的普及,越来越多人被发现肺部结节。专家表示,对于高危肺结节,外科手术仍然是首选治疗方式,“消融+手术”的杂交治疗方案,需经科学评估和专业团队把握指征。

## 体检查出肺结节,其中6枚为“高危”

今年2月,福州40岁的林女士(化姓)在体检时发现肺部有多发结节,其中右肺就有6枚高危结节。林女士辗转省内外多家知名医院的胸外科就诊,医生均建议手术切除,同时表示,如果要把这些结节一并切除,还需要进行肺叶切除。林女

士一下子无法接受,迟迟下不了决心手术。日前,林女士求诊于福建医科大学附属协和医院胸外科主任陈舒晨教授。详细阅片分析后,陈舒晨主任考虑林女士肺部结节多达6枚,且均是小于2cm的磨玻璃结节,但部分结节位置较

深在,若手术切除,恐需进行扩大的肺叶切除。了解到林女士的需求与疑惑后,陈舒晨主任为林女士制定了个性化治疗方案——杂交手术,即采用“微波消融+外科精准肺段切除”联合的方式彻底铲除6枚高危结节,最大限度保护正常肺组织。

## 消融+外科切除,最大限度保肺功能

手术当天,陈舒晨主任团队首先给林女士安排了CT引导下肺微波消融术,将位置较为深在的结节用热消融的办法进行消融治疗,避免了肺叶切除,最大限度地保护了肺功能。同时,还将较小的结节在CT引导下进行精准定位,以便后续外科手术能精准地切除。随后,林

女士被送入外科手术室,进行了微创切口下肺亚段切除(右下肺S7a精准亚段切除术),数枚高危结节得以铲除。

近年来随着人们健康意识的增强及CT筛查的普及,不少人在体检中发现肺部有结节,有的人甚至发现多个结节。“热消融+外科微创手术”联合的杂交手

术,可以最大限度地保护正常肺组织,获得更快的康复及更好的术后生活质量。“对于高危结节,外科手术仍然是首选治疗方式。”陈舒晨主任提醒,肺多发结节患者在选择治疗方案时,务必要找到专业的胸外科医师评估自身肺部结节的情况,预判外科手术的切除范围及消融是否可选。

## 兴·动态

### 兴业银行福州分行尽调指南针项目提速数字化

海都讯 近日,为进一步优化信用业务尽调作业流程,兴业银行福州分行尽职调查部与金融科技部共同搭建的智能尽职调查平台——尽调指南针项目成功上线。

项目以微办公手机应用为前端接口,智能信贷平台为后端中枢,综合运用数字化手段,聚焦客户体验、精简业务流程、强化数据交互,打造了具有兴业数字特色的智能化、标准化、可视化尽调平台。一举解决了传统尽职调查流程中存在的现场尽调核查规范未明确、核查内容不统一和企业材料信息手动核查繁琐等问题。

### 兴业银行宣布接入百度“文心一言”

海都讯 日前,兴业银行宣布成为百度“文心一言”首批生态合作伙伴,携手百度推进前沿人机对话AI技术在金融场景的应用,持续提升服务智能化水平。据了解,这也是“文心一言”在全国性股份制银行首家落地。

“文心一言”是百度基于文新大模型技术推出的生成式AI产品,未来生态伙伴通过百度智能云可以便捷调用“文心一言”提供的跨模态、跨语言的深度语义理解与生成能力,并落地到具体应用场景中。

后续兴业银行将以金融科技研究院为载体,优先内测试用“文心一言”,集成“文心一言”技术能力,在智慧网点、智能服务、智能风控、智能运营、智能营销、智能投研等金融场景开展人工智能大模型技术应用,为用户提供全场景人工智能解决方案及服务,打造“AI无处不在”的智慧兴业。